越南家庭跨海求醫

文/臺北醫學大學附設醫院 事業發展部國際醫療組

4月12日的下午,越南病人黎(Lê)太太一家人由國際醫療專員陪同來到了臺北醫學大學附設醫院,進入骨科醫師黃聰仁副院長的診問。黃副院長親切地問候黎家人,開始為黎太太仔細問診檢查,接著説明住院後要進行的MRI、病理採樣及各項術前檢查安排。

原不年的尋的前來外得馬不疼黎人確式透考醫台門診,過察師灣大腫苦,直治個位越議醫人。與一一的建的



水 準 很 先 進 , 他 (圖)黃聰仁副院長(中)仔細為病人診察

們便懷抱著希望向北醫附醫國際醫療中心越洋諮詢,並提供黎太太在越南的醫療影像檢查報告;北醫附醫醫療團隊立即進行專案評估,黃副院長更邀請多年好友知名骨腫瘤治療權威一台北榮總身障重建中心陳威明主任參與,指導此病例專案的討論;於是國際醫療中心很迅速地回覆予黎家人專業的醫療建議,同時協助申請醫療簽證赴台就醫。



(圖)專家陳威明主任(左二)參與指導手術

黎太太住院後接受了一系列詳盡的檢查,4月 15日早上,黃副院長在病房區的説明室裡用英文向 病人及家屬們耐心解説檢查結果及手術的方式,黎 家人聽完了詳細的説明,一致決定接受黃副院長的 手術安排一移除骨腫瘤並植入捐贈骨與人工假體重 建患部。隔天上午,手術團隊在專家陳威明主任的 指導下,手術執行順利成功,術後醫護團隊持續悉 心的照護,黎太太恢復情況很好,兩天後即可下床 自行行走。

出院當天,黎先生特地透過女兒用英文向北醫 附醫同仁感性說道:「雖然當時已決定安排太太赴 台治療,心中難免忐忑,許多親友也建議他們應往 美國、新加坡求醫;但真正來到了北醫附設醫院, 感受到台灣的醫療專業以及對國際病人的溫暖照顧 與尊重,完全超乎他們所預期,於是很放心將太太 交給醫療團隊」,兩位女兒見到媽媽的病痛得到這 麼好的治療結果,也頻向黃副院長及醫護團隊同仁 致謝,濃濃的家庭之愛表露無遺。

黃副院長在愉悦的氣氛中表示:「一直以來我們都深信,治療一位病人不只是幫助一個人,而是幫助一個家庭」,並笑著説黎先生與太太有兩位這麼孝順貼心的女兒,真令人羨慕、好幸福。



(圖)越南黎太太(中持捧花者)一家人開心出院返國